

**Vážení kolegové,**

jako každý rok, tak i v roce letošním Vám nabízíme odpočinout si od svých pracovních povinností, případně rodiny a vyjet si na:

### ***Divokou vodu v Rakousku***

**Termín: květen, červen, červenec 2025**

**Milí kolegové a přátelé divoké vody,**

**i v roce 2025 pro Vás, Vaše rodinné příslušníky a kamarády organizuje Sportovní policejní spolek Prezidium Praha, s podporou firmy Ká-servis a ÚS IPA 110 České Budějovice, možnost sportovně se vyžít a vyčistit hlavu v nádherné přírodě Rakouska.**

**Akce: Divoká voda v Rakousku – 2025**

**Termíny:**

**Rakousko, kemp Campanula, (Möll, Isel a Steyr) 15. – 18. 5. 2025**

**Rakousko, kemp Wildalpen, (Salza) 6. – 8. 6. 2025**

**Rakousko, kemp Wildalpen (Salza) 11. – 13. 7. 2025**

**Ubytování:** ve vlastních stanech a spacácích, Campanula nabízí i chatky.

**Stravování:** co si dovezete a podělíte se, Campanula nabízí i polopenzi

**Doprava:** Autobus SLZ, odjezd ve 13:00 hod. trasa z Olšanské 2 – Mirošov - Boršov nad Vltavou – Campanula-Kolbnitz/Wildalpen

**Pojištění na rafty si každý uzavře sám!!!!!!**

**Cena:**

Příspěvek SPS Prezidium Praha na naftu, autobus zapůjčen Policejním prezidiem PČR  
Orientační cena ,vývoj dle počtu účastníků a tím podílu na řidiče, poplatky apod cca:

**Möll, Isel, Steyr max 26 účastníků:**

Výstroj, instruktor raftingu, řidič, agregát – **á 2 400,- Kč**

Kemp, poplatky za splutí, dálnice – **á 50,- Euro**

**Rakousko, max 30 účastníků:**

Výstroj, řidič, agregát – **á 1 400,- Kč**

Kemp, parkovací poplatky – **á 35,- Euro**

**Sjezd řek je na nafukovacích kánoích Yukon. Neopreny, vesty, pádla si každý vyzkouší při přebírání materiálu v Boršově nad Vltavou.**

**Program (Isel, Möll 4 dny, Salza 3 dny):**

1. Den: odjezd z Olšanské v 13:00 hod, vystrojení v Boršově nad Vltavou kolem 16:00 hod.
2. Den: snídaně a v cca 11: hod odjezd na řeku Möll/Salza- hodní část od přehrady, odpoledne procházky a večer Ká-kotlík
3. Den, Salza: splutí spodního úseku řeky, obídek a návrat do ČR, cca 20:00 hod v Praze.  
Den, Isel: odpoledne sportovní program a večer Ká-kotlík
4. Den: přejezd k řece Steyr, splutí řeky, obídek a návrat do ČR, cca 20:00 hod v Praze.

Podle stavu vody na rozehrátí „mírnější“ proudy a na místě bude upřesněn program.

**Přihlášky budou přijímány až dnem 1. 1. 2025 na emailové adrese: [rafty.pcr@centrum.cz](mailto:rafty.pcr@centrum.cz)**

**Na dřívější přihlášky nebude brán ohled!!!**

**Kdo se přihlásí a před odjezdem účast zruší, zaplatí 500,- Kč na zaplacení podílu na platbu řidiči a instruktorům (na Isel a Möll).**

## Popis řek:

### Möll

Krásná ledovcová řeka pramenící pod horou Grossglockner. Její dolní část je celoročně sjízdňá. Vhodná pro začínající vodáky, ale na své si přijdou i zkušenější vodáci. Největší devízou je ukončení sjízdňé části řeky přímo v kempu.

### Nástupní místa :

od	ř.km	do	ř.km	km	obtížnost	čas	min
Flatach	26	Obervellach	20	6	WW2	1:30	celoročně
Obervellach	20	Naplach	12	8	WW2	1:00	celoročně
Naplach	12	Kolbnitz (kemp)	7	5	WW3	0:30	celoročně

### Isel

Vodnatou řeku Isel napájí ledovec 2. nejvyšší rakouské hory Grossvenediger. Krásný je 18 km dlouhý úsek z Hubenu do Lienzu se silnějším proudem a dlouhými peřejemi, vhodný především pro zkušenější vodáky. Isel je celoročně sjízdňá a dostupný z kempu do 1hod.

### Nástupní místa :

od	ř.km	do	ř.km	km	obtížnost	čas	lodě	min
pláž	19,5	St. Johan	17	2,5	WW3	0:30	R/C/K	celoročně
St. Johan	17	Plone (Base camp)	10	7	WW2	1:00	R/C/K	celoročně

### Steyr

Krásná řeka protékající zalesněným údolím, sjíždíme cca 6 km úsek od vodopádu Stromboding k parkovišti Klaus an der Pyhrnbahn. Obtížnost až do WW 2-3, doba plavby cca 1,5 hodiny.

### Salza

Wildalpen je obec v Rakousku ve spolkové zemi Štýrsko. Leží v údolí, kterým protéká řeka Salza, jižně od pohoří Hochschwab, mezi známým poutním místem Mariazell a zimním střediskem Hochkar. U nás je známa spíše v podvědomí vodácké veřejnosti, právě pro výborné podmínky sjízdňosti této řeky na raftu. Čekají na Vás dlouhé peřeje, skoky z můstku a s nimi spojený nezapomenutelný zážitek. Ideální místo a příležitost pro zájezd do Štýrska a aktivní teambuilding v Rakousku.

#### 1. den: Prescenyklause — Wildalpen

Tento úsek je dlouhý 16 km a čeká vás tu obtížnost WW I–III. Prvních 10 km teče řeka širším údolím s menším spádem a nádhernými výhledy na masiv Hochschwabu. Na tomto úseku potkáte méně turistů, řeka je spíše mělká, za malé vody na větších lodích jen obtížně splavná. Úsek je vhodný i pro děti a méně zkušené vodáky.

Posledních 6 km od nástupního místa Brunn se koryto řeky začne zužovat a řeka se mění v techničtější. Hlavně za nižšího stavu z vody trčí velké množství kamenů. Za větší vody pak vznikají solidní vlny a válce. Trošku techničtějším místem je Nachbargauerwalze – válec před kempem Nachbargauer, asi 3 km před Wildalpenem, kterému je možné částečně se vyhnout linií vlevo. Jízda tohoto úseku končí po přítoku potoka Hinterwildalpenbach v jednom z Wildalpenských kempů.

Perličkou na závěr je tzv. **Heliwelli** — válec, kde jsou každoročně pořádány závody v rodeu. A kdo by pořádkem neměl dost, může si sjet **slalomovou trať ve Wildalpenu**, kde určitě neunikne pohledům zvědavých diváků. Za zmínky stojí i dechberoucí okolní scenérie Alp. Wildalpen — ústí do Enns

#### 2. den: Absolutně nejoblíbenější a zároveň nejsplavovanější úsek Salzy je dlouhý 22 km a jeho obtížnost je WW II–III. Obvyklý začátek je v jednom z Wildalpenských kempů.

První (lehčí) část je ideální na rozpádlování. Po asi 6 km vtéká do Salzy v místě zvaném Fachwerk potok Lassing (viz dále). Za ním následuje pár mírnějších peřejí až k poslední peřeji před Lawinenschwall (lavinová peřej). Před touto peřejí je možnost si zpestřit jízdu linií vlevo (za malého stavu vody těžko přístupné) a sjet si Moosrutsche (mechovou skluzavku). Peřej Lawinenschwall doporučujeme

vždy prohlédnout (zastavit na písčité pláži vlevo). Sjízdna je ze všech stran, pozor je třeba dávat na prostřední kameny, na které tlačí hlavní proud. Za velké vody se zde tvoří velké válce!

Po pár kilometrech následuje další vodácky oblíbené **nástupní/výstupní místo zvané Petrus** (mezi českými vodáky známé jako **Galerka**), odtud bývá hlavně v letních měsících řeka značně zhuštěna rafty místních agentur, doporučujeme tedy nasedat **mimo frekventované časy** (cca 10:00–11:00 a 14:00–15:00). Po pár stech metrech následuje velice pěkná **peřej Stanglgraben**. Salza se zde zúží a na chvíli nabere na vysoké rychlosti. Očekávat můžete hodně velké vlny. Další příjemnou zastávkou je pětimetrový **skokánek u vodopádů Wasserlochklamm**, jež nabízí možnost ochladit se skokem do studené Salzy, popřípadě zastavit se v restauraci na plněný brambor a jiné lokální dobroty.

Za dalších pár set metrů (po přítoku potoku z vodopádů na pravé straně) je třeba **dávat si pozor v pravotočivé zatáčce** a držet se na její vnitřní straně (tedy vpravo). Voda zde naráží na částečně podemletou skálu, které se na poslední chvíli špatně vyhýbá a nejedna loď už tu zůstala zaklíněná. V dalších kilometrech se začíná Salza zařezávat hlouběji do okolní krajiny a poslední výstupní místo před **Palfauskou soutěskou** je **Erzhalden**, Čechy hojně nazývané jako „**Schody**“.

**Palfauská soutěska** je nejkrásnějším místem na Salze, je potřeba však **přidat na pozornosti**. Skály jsou podemleté, občas se někde zasekne strom... Jsou zde i specifická místa, na která je za určitého stavu vody potřeba dávat pozor. **Plavání se tu nedoporučuje**, bývá zpravidla velmi dlouhé. Pokud se mu ovšem nedá vyhnout, je dobré se držet uprostřed v hlavním proudu a na břeh se vyškrabat až tam, kde se soutěska rozevře a nabídnou se větší a bezpečnější vracáky. V soutěsce je ještě jedna unikátní možnost skočit si z asi sedmimetrové skály. Zde ale pozor! Skákat musíte dostatečně daleko a pouze v případě, že je do vody dobře vidět a není zakalená. Při velké vodě se zde mohou zaseknout stromy a skočit naslepo by byl hazard se životem. V zakalené vodě také nejsou vidět hrany skal ukryté pod vodou.

Prvním možným výstupním místem za soutěskou je **Saggraben** (kemp s občerstvením). Pro ty, co ještě nemají dost, se nabízí možnost pokračovat dále až téměř po **soutok s řekou Enns**. Řeka již ubírá na obtížnosti a rychlosti díky přehradě na soutoku, ale nabízí **nezapomenutelná panoramata pokračující malebné soutěsky**. Většina vodáků vysedá v Saggrabenu, tudíž tento úsek je zaručená **romantika bez lidí**. Další možnost výstupu je **kemp Weiberlauf**

Tabulka stupňů obtížnosti vodních toků

Stupeň obtížnosti	Charakter toku	Potřebné znalosti, schopnosti a vybavení
ZW (A-C)	Stojatá hladina nebo mírně proudící tok bez překážek a peřejí.	Základní znalosti ovládnutí lodě. Loď zajištěná proti potopení. Plovací vesta.
WW I	Lehký tok s občasnými peřejemi, kterým se můžeme vyhnout.	Znalost ovládnutí lodě, loď zajištěná proti potopení. Vesta, helma, znalost sebezáchrany.
WW II	Řeka s peřejemi a vlnami, avšak dobře čitelné a viditelné. Potoky s rychlejším proudem, možnost výskytu dobře viditelných překážek. Ostré zatáčky, proud ženoucí loď na břeh.	Vyspělá znalost ovládnutí lodi; umění vyjet z proudnice a zastavit. Loď zajištěná proti potopení (uzavřená, nebo samovylévací loď), vesta a helma. Znalost sebezáchrany nutností, doporučená znalost záchrany jiných (doporučené vybavení házečkou).
WW III	Řeka s nepravidelnými vlnami, možný výskyt válce, nečekané překážky (zablokované koryto). Potoky s nepřehlednými místy a s peřejemi v prudkých zatáčkách s náhlými překážkami.	Velmi dobrá znalost ovládnutí lodě. Umění taktiky jízdy na divoké vodě. Uzavřená nebo samovylévací loď či rafty. Nutná znalost sebezáchrany a záchrany jiných. Vhodná sebranost celé skupiny. Vesta, helma, házečka, doporučené další záchranné vybavení. Neopren nebo suchý oblek.